

不甘平淡,我想逃离婚姻

河海/文

婚姻,是爱情的归宿。

但婚姻也仅仅是个开始,婚后的日子琐碎而漫长。所以,婚姻需要经营,而经营婚姻是一门艺术,需要双方用心去对待,包容并欣赏对方,否则,婚姻就像吃黄连一样让人苦不堪言了。

凤林是一位结婚十几年的女性,她一方面不满足于婚姻的现状,产生逃离的念头,另一方面外界又给她提供了逃离的条件。她就这样徘徊于现实和理想、责任和情感的两端,无法自拔。

倾诉人:凤林

婚姻

与

爱情



制图:王雪

初恋,在我的冷漠中远去

学生时代,我遇到了第一个追求我的男生。他对我非常好,人也看起来很老实。可是,不知道为什么,我就是对他没有太大的感觉。他穿着一件泛白的衬衣,领口都起着褶子,额头上几撮头发耷拉在脑门上总给人一种滑稽的感觉,再加上他身材瘦弱,光从外表上看,他并不是特别能够吸引我。

尽管如此,有一点不可否

认,那就是他给我的学生时代带来了快乐与美好的回忆。

他学习成绩很好,又是学校社团和学生会的积极分子,应该说,在学生时代就显示出他出色的学习能力和领导能力。

我和他谈了两年恋爱。毕业时,我回到了自己的家乡,找了一份不错的工作。而我不在一个城市的他,居然为了我

来到了我的城市找工作。

我的父母觉得他是外地人,并不是很喜欢他。而我也抱着无所谓的态度,对他不冷不热的。应该说,我当时对他并不是死心塌地,完全认定了的。所以,他几次打电话到我家里,我都不愿意接他电话,让我的父母代接,说我不在家。

就这样,这段感情就在我冷漠的疏离中渐行渐远了。

带着遗憾,我嫁给现在的老公

后来,我在父母的安排下认识了我现在的老公。

从外表上看,老公要比前男友耐看多了。他话不是很多,也没有要成就一番大事业的雄心壮志。他是平淡的、无欲无求的、寂寞的、淡然的。

而我则是一个不安分的女人,绝对不甘于平庸、了无生趣的生活,对于事业,我有自己的追求,对于生活,我也不喜欢没有激情。

我的学历比他高,工作也比他好,当时周围的亲戚朋友都不是很理解我为什么要选他,以我的条件完全可以找一个更优秀的。

和他深入相处之后,我越发觉察到前男友的好了。和前男友一起时,我们学历相当、平时沟通也比较有默契、有共同的语言,我们谈学习、谈生活、谈未来,有种灵魂伴侣的感觉。

而和他,总是三言两语不得

要领,他本来话就不多,对社会、对人生也没有太多的思考与领悟,我跟他总是话不投机半句多。

也许是谈了两年的恋爱,说分手有点舍不得吧,我还是选择嫁给了他。

结婚之前,我是心有不甘的,脑子里浮现出前男友的身影。

于是,我打电话找他约他出来聊天,可是他却没有答应我的请求。就这样,带着略微的遗憾,我嫁给了现在的老公。

不求上进的老公让我忍无可忍

婚后,我们的日子一如既往地平淡,他在一个普通的单位上班,我在国企上班,工资比他高。

娜拉(娜拉,易卜生代表作《玩偶之家》的主人公,从爱护丈夫、信赖丈夫到与丈夫决裂,最后离家出走,摆脱玩偶地位)的出走象征女性主义的崛起。而我的婚姻生活就像一潭死水,激不起半点涟漪。每次回到家,面对孤独而呆板的他,我就像顿时泄了气的皮球一样,毫无张力。

就像岩浆从地心往上蔓延,有人却堵住了火山口一样。我内心的满腔热血得不到适当的发泄。

于是,我的脾气变得越来越

暴躁,动不动就对他大吼大叫。我们之间的交流方式演变成一场我向他发泄不满情绪的独角戏。而他总是默默地在一旁,不悲不喜、不惊不恼。

对他的不满不仅来源于他过分淡然的性格,还有现实的因素在里面。

看到身边的男同事、男性朋友都是事业有成,而我的老公年复一年地拿着都没有我高的死工资,我心里就特别不是滋味。虽然我们不至于解决不了温饱问题,但我的要求绝不止于这些,我是一个不满足于现状的女人,无论是工作上还是生活上,都有一定的追求。

前男友再次现身,我内心迷乱

就在我厌倦这种日子的时候,十几年没有联系的前男友又出现了。

他现在是一家公司的高级主管,事业有成。最让我意外的是,他居然和他老婆感情不和,离婚了。

后来,我才知道,原来当时他打电话一直找不到我,后来就随便找个人结婚了。婚后感情一直不好,他们也没有太多共同的语言。

我问他,为什么当初找他时他却不理我,他说当时一直找不到我,内心感到十分自卑,所以没有勇气再和我联系。

他说:“只要你愿意,我们还可以在一起。我已经和老婆离婚了,我可以等你,回到我身边。”

我有点心动,又有点犹豫。

跟丈夫比起来,他的确更加优秀,不仅事业有成而且我们之间有共同的语言。他的出现完全能够填补我内心的空白。

以前他还是身材瘦弱的毛头小伙,现在,经历了十几年商海沉浮,他不仅获得了令人艳羡的事业,而且举手投足之间都显得相

当成熟有魅力。

无论从外表还是从内心,我都已经被他征服。

可是,我现在已经是孩子的母亲。离婚,意味着一个家庭的解体,我能承受道德的压力和责任的缺位吗?

父母不会同意,孩子也不会同意。对于丈夫,这么多年来我都没有给他一个好脸色,始终欠他太多,离开他对他也是不公平的。

我的内心还是倾向于前男友的。他就像一缕阳光,照进我封尘了十几年的心窗。他能够满足我的追求,能够让我摆脱平庸的生活,感受自结婚以来一直没能感受到的欢快与热烈。

家、责任与道德的谴责始终在我脑海中挥之不去,我没有办法断然给自己下一纸诏书,不敢轻易给自己的未来做选择题,就像一个矛盾的综合体:做了,会后悔;不做,也会后悔。

站在天平的两端,我无所适从……

河海情事

由你倾诉

情是河,爱是海。

市场星报“河海情事”倾诉版将守候在未来每一个日子里,真诚地倾听你,理解你,帮助你!

主持人:河海

邮箱:hema135@163.com

QQ:274853180 或

124424913

